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Dobrý den, 

jsem ve fyzice naprostý laik a nejsem si jistý zdali správně chápu zmíněné fenomény(spíš ne), 
proto než se zeptám, bych je nejprve krátce popsal svými slovy, 
abych předešel případným nedorozuměním, plynoucích z mých (ne)znalostí 

1. paradox dvojčat: 
poletí pozorovatel A a B vůči sobě rovnoměrným přípočarým pohybem, 
v okamžiku kdy se minou, seřídí si hodiny, 
pak čas od času udělají experiment: 
první vyšle elmag. vlnu směrem k tomu druhému, 
druhý když tento signál zachytí odpoví a do odpovědi zakóduje svúj aktuální čas, 
první pak porovná aritmetický průměr času vyslání signálu a přijmutí odpověti s časem který mu poslal ten druhý 
z pohledu soustavy prvního došlo k odečtení obou časů ve stejný okamžik, ale přesto zjistí, že ten druhý je mladší 
už se nemohou potkat, takže to nevadí, a pokud by se chtěli potkat, musí alespoň jeden z nich, alespoň chvíli akcelerovat... 

2. konečný topologicky uzavřený vesmír 
představuji si to tak, že pokud se ti pozorovatelé A a B budou od sebe pohybovat vhodně zvoleným směrem, 
tak se po nějaké době k sobě zase vrátí z jiného, ne nutně opačného, směru 

kdyby tady vesmír byl konečný, tak když uvažuji o obojím dohromady, připadá mi, že se ze zdánlivého paradoxu, stává paradox skutečný, 
potkají se a navzájem si o sobě budou myslet, že vždy ten druhý je mladší 

napadlo mě, jestli to není tak, že si nemohu představovat uzavřené pouze prostorové souřadnice, ale že se něco bude dít i s tou časovou 
prostě pokud provedou výše zmíněný experiment ve směru v kterém se od sebe vzdálili, vyjde jim, že ten druhý je mladší, 
pokud ho však provedou ve směru v kterém se k sobě přibližují vyjde jim, ten druhý starší, jak se budou blížit rozdíl se bude zmenšovat a když se potkají bodou staří stejně 

a jak je to doopravdy?


	Návrat nahoru
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joulist napsal:
kdyby tady vesmír byl konečný, tak když uvažuji o obojím dohromady, připadá mi, že se ze zdánlivého paradoxu, stává paradox skutečný, 
potkají se a navzájem si o sobě budou myslet, že vždy ten druhý je mladší 

a jak je to doopravdy?
Tak to je dobrá hádanka. 
Za sebe sázím, že budou stejně staří, ale že bych to věděl, tak to nevím.


	Návrat nahoru
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Zaslal: út, 27. říjen 2015, 21:56    Předmět: 





Jo, tahle otázka se tady už řešila (minimálně) jednou, ale je to hrozně dávno. Nikdy jsem neslyšel, že by to někdo dokázal spočítat, bude to asi dost složité. 

Intuitivně se lze domnívat, že pokud bude úloha (z pohledu těch dvou soustav A a B) symetrická, nemůže být po opětovném setkání jeden z nich starší.


	Návrat nahoru
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Právě kvůli té symetrii mi připadalo samozřejmé, že by měli být stejně staří, jinak by to asi bylo v přímém rozporu s takovým tím relativistickým postulátem o rovnosti soustav. 

Nejde mi ani tak o to, to nějak počítat, spíš popsat mechanismus jak by se k tomu stejnému věku mělo dojít.


	Návrat nahoru
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Hmm ale teď si představme, že až se potkají, tak to jeden z nich otočí a poletí zase zpátky. Podle STR by měl přiletět mladší, protože celý jeho výlet můžeme vidět jako "běžný" výlet z paradoxu dvojčat. Zároveň podle předchozí úvahy bude stejně starý... 

Ani si nejsem jistý, jestli by odpověď "Vesmír bude cyklický i časově" dala správnou odpověď... ještě si to nechám projít hlavou... asi prostě v cyklickém vesmíru tyhle věci fungují divně.


	Návrat nahoru
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Tak už vím jak to je, a je pěkná ostuda že mě to nenapadlo, ale musel jsem to najít [image: image29.png]



Zatím vás nechám trápit [image: image30.png]





	Návrat nahoru
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Milan V napsal:
Tak už vím jak to je, a je pěkná ostuda že mě to nenapadlo, ale musel jsem to najít [image: image36.png]



Zatím vás nechám trápit [image: image37.png]




Niečo s akceleráciou? Že iba jeden z nich akceleruje pri odlete aj pri pristávaní?


	Návrat nahoru
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Zaslal: st, 28. říjen 2015, 10:05    Předmět: 





@joulist 

Moc už se mi nechce do těchto debat míchat, ale přece jen: „ale přece jen“..,  proč ? Protože tě, iciku požádali ?..?, anebo proto, iciku, že si to, co jim zablábolíš, sami nedokážou najít v literatuře ?, anebo na internetu ? anebo proto, iciku, že ty znáš paradox d. nejlépe a až jim to sdělíš, jak to doopravdy je,  tak už nebude o čem mluvit ? Ne. Tak proč ? Nechce se ti do toho se sice míchat ale mícháš se. ! Uvidíme jak ( 

Ad 1. 
Tzv. paradox dvojčat není vůbec žádným paradoxem. 
Tvoje představa je v podstatě správná. Nejrychleji vždycky ubíhá čas v "mé" souřadnicové soustavě. 
Všem jiným pohybujícím se pozorovatelům ubíhá jejich vlastní čas (vzhledem ke mně) pomaleji. Takže pro pozorovatele A ubíhá rychleji než to pociťuje B a obdobně (ale opačně) pro pozorovatele B. 
To ovšem platí pouze v případě inerciálních systémů, tzn. pokud se oba pozorovatelé pohybují konstantní rychlostí v plochém časoprostoru. Z tohoto výroku plyne, že předměty A a B pozoruje někdo třetí v soustavě „třetího“  Pozorovatele „P“. Nutně. Jinak by ten výrok byl špatně.
Světočáry obou pozorovatelů jsou potom přímky a tak se ta dvojčata už nikdy nemohou setkat aby se ten "paradox" mohl realizovat. 
Aby se mohla setkat, tak musí jedno z nich zpomalit a zrychlit. V tom případě už ale neplatí známé transformace STR a ten pozorovatel, který zrychloval (resp. zpomaloval) bude při setkání opravdu mladší mladší nebude, ( sám na sobě „B“ nebude pozorovat >mládnutí< ), ale Pozorovatel „P“ to bude   p o z o r o v a t  , že  B je mladší. (je v tom už trochu složitější matematika). 
To ovšem zase není žádný paradox. 
(Je o tom napsáno spoustu exaktní i populární literatury) O.K. , ale každý autor to říká už 100 let jinak – žádný výklad není identický.

Ad 2. 
To je trochu složitější problém, protože se řadí do skupiny kosmologických problémů. ?? co tím myslíš ?

Jak už jsem řekl, tak pravidla STR lze aplikovat pouze na plochý Minkowského prostor. Myslím, že STR je způsob výpočtu, proč by měla mít STR „pravidla“ ?, která ta pravidla se aplikují   p o u z e   na Minkovského prostor ? Proč to říkáš ? co tím chceš vysvětlit ?
Uzavřený topologický prostor je obecně docela komplikovaný pojem a hodně záleží na tom, jaké geometrie je tam zavedena. Proč to říkáš? Je to zbytečné ( ke klasickému Einsteinovu paradoxu dvojčat zbytečné )

Ze závěrů OTR vyplývá, že pokud je přítomná hmota, tak tento prostor nebo lépe řečeno varieta asociovaná k tomuto prostoru, nemůže mít plochou geometrii. No a ? Proč to do této aldebaranské diskuse vykládáš ? Myslíš že zdejší moderátoři to ještě nikdy neslyšeli ? i zdejší debatéři ? 
Tedy v žádném případě není možno uvažovat ve smyslu STR a je nutno přejít do OTR. To je novinka…potlesk.

O dělat si nějaké "intuitivní" představy jen na základě populárně-vysvětlovaných vlastností časoprostoru podle OTR je myslím dost zavádějící. Iciku, to radíš ?,.. nebo poučuješ ?.. anebo nařizuješ ?.., anebo za jakým účelem to říkáš ? Myslíš si snad, že zdejší moderátoři i diskutující laici to neví ? Řekl si, že se to moc nechce do debaty vstupovat ! Ale vždycky nakonec zvítězí to tvé nutkání, že ?

Podle mne to nejde, OTR je opravdu trochu složitější, než se běžně vnímá nebo uvádí. Kdyby si to neřekl absolutně by se nic nestalo.

Takže být tebou se tím moc netrápím jenže on je tu v debatě, naopak poroto, že se tím „trápit“ chce, chce si poopovídat…chápeš ? ale vzhledem k tomu, že STR snad už chápeš, tak se pokus se o tom něco dozvědět. ( sice se už mladíku „Jouliste“ škrábeš na nose, ale bylo by dobré přecejen se na nose poškábat…, že, iciku, ty seš úžasnej  vůl ) 

Bohužel bez matematiky to moc nepůjde. Celé aldebaranské fórum je založeno na debaty bez matematiky, a každý to ví, matematika je vnášena sporadicky. Tak proč „vysvětluješ“ že bez matematiky nic nejde. ? To říkáš každý týden 2x.  Přesto nedokážeš sám napsat PDF v matematickém popisu a dá sem na něj odkaz.


	Návrat nahoru
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Takže rozuzlení. 
Když je někdo v takovém plochém konečném vesmíru, a vyšle na obě strany záblesk světla, po nějaké době k němu ty záblesky zase přiletí. ?? Jenže v takovém vesmíru existuje jen jedna konkrétní rychlost, kterou se musí pohybovat, aby se ty záblesky vrátily ve stejné chvíli. ?? 
Okraje vesmíru jsou k sobě navázané "ve stejný čas", což ale samozřejmě podle STR je špatná definice. Toto může platit jen při jedné konkrétní rychlosti. Pokud se někdo pohybuje jinou rychlostí, pak jeho záblesk během cesty kolem vesmíru cestuje i v čase, a ty dva pulsy v opačných směrech nepřiletí současně. 
V takovém vesmíru tedy lokálně STR platí, ale globálně existuje preferovaná souřadná soustava. Něco jako v našem vesmíru rychlost vůči CMB z Velkého třesku. 
Tyhle dokumenty by to měly vysvětlovat, i když myslím, že jsem to udělal líp [image: image49.png]



http://arxiv.org/abs/gr-qc/0101014 
http://arxiv.org/abs/astro-ph/0606559


	Návrat nahoru
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joulist napsal:
Právě kvůli té symetrii mi připadalo samozřejmé, že by měli být stejně staří, jinak by to asi bylo v přímém rozporu s takovým tím relativistickým postulátem o rovnosti soustav. 

Nejde mi ani tak o to, to nějak počítat, spíš popsat mechanismus jak by se k tomu stejnému věku mělo dojít.


Ono by to bylo v rozporu i s matematickými principy - symetrická úloha musí mít symetrické řešení. Požadavky na relativistickou symetrii nejsou v tomto případě ani nutné. 

Jenže základní problém je v tom, že v zakřiveném prostoru nemůžeme vůbec STR (na dálku) aplikovat, Lorentzovy transformace nelze vůbec použít (ty lze použít jen v plochém prostoru). Takže možná žádný takový paradox vůbec neexistuje. A proč řešit Paradox dvojčat v jiném než plochém prostoru ? Proč ? Proč ? Musíme ho řešit    t e o r e t i c k y   především v plochém čp. …protože žádný totálně plochý časoprostor reálně ve vesmíru není, ani dnes, ani včera, ani po Třesku.

A dokud někdo nepřijde s tím, jaké souřadnice a jaké transformace pro tento případ používat, nemá asi význam se tím zabývat.  Tím si chtěl zdejším lidem prozradit co ? Ty jediný sem přicházíš s jinými souřadnicemi jaké „nutno“ pro  tento případ používat …tak co tedy chceš ?


	Návrat nahoru
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joulist napsal:
2. konečný topologicky uzavřený vesmír 
představuji si to tak, že pokud se ti pozorovatelé A a B budou od sebe pohybovat vhodně zvoleným směrem, 
tak se po nějaké době k sobě zase vrátí z jiného, ne nutně opačného, směru 

kdyby tady vesmír byl konečný, tak když uvažuji o obojím dohromady, připadá mi, že se ze zdánlivého paradoxu, stává paradox skutečný, 
potkají se a navzájem si o sobě budou myslet, že vždy ten druhý je mladší
Ve fyzice naštěstí není podstatné co si kdo myslí, ale co můžeš reálně měřit. A měřit – reálně – můžeš právě to „co si lidé myslí“ že mají měřit. Situace obou pozorovatelů je přesně symetrická, pokud jeden se pohybuje rovnoměrným přímočarým pohybem a druhý zrychleným pohybem…takže neexistuje žádný fyzikální důvod, aby se jejich časy rozešly - oba se setkají stejně staří. O.K. Přesto : kdo je tím „pozorovatelem“ ? to tu není řečeno, a je to chyba. Zároveň je to hezká demonstrace toho, že ke skutečné změně rychlosti chodu času dochází pouze během akcelerace. Výborně !, polovina autorů, v české kotlině v oboru vzdělaných,  tvrdí opak. Všechny ostatní efekty jsou víceméně iluzorní. Dnes je u mě 01.11.2015 a do této chvíle nevznesl na aldebaranu proti Zoulově názoru žádnou námitku.

Ještě jeden zajímavý moment spojený s konečným uzavřeným vesmírem je třeba vypíchnout: signál, kterým se spolu budou oba bratři domlouvat, se rozdělí na 2, jež budou druhým z bratrů vždy přijímány ze dvou opačných směrů a s různým zpožděním, závislým na aktuální vzdálenosti bratrů ve vesmíru.


	Návrat nahoru
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Michal napsal:
Jenže základní problém je v tom, že v zakřiveném prostoru nemůžeme vůbec STR (na dálku) aplikovat, Lorentzovy transformace nelze vůbec použít (ty lze použít jen v plochém prostoru). Takže možná žádný takový paradox vůbec neexistuje. Jistě, STR, OTR, TR, LT, to vše jsou teoreticko-matematické nástroje popisu ( tedy abstrakce )  „do vesmíru“, který je reálu stejně jiný, křivý, na všech škálách

A dokud někdo nepřijde s tím, jaké souřadnice a jaké transformace pro tento případ používat, nemá asi význam se tím zabývat. Tak. ( lze jen v rovině abstrakce ).
Obecně to problém být může, ale celý gadankenexperiment bude dobře fungovat třeba i ve sférické geometrii, kde je opět situace pro oba pozorovatele symetrická (křivost kulové plochy je ve všech bodech stejná).


	Návrat nahoru
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Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1067
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 11:35    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Zoe napsal:
joulist napsal:
2. konečný topologicky uzavřený vesmír 
představuji si to tak, že pokud se ti pozorovatelé A a B budou od sebe pohybovat vhodně zvoleným směrem, 
tak se po nějaké době k sobě zase vrátí z jiného, ne nutně opačného, směru 

kdyby tady vesmír byl konečný, tak když uvažuji o obojím dohromady, připadá mi, že se ze zdánlivého paradoxu, stává paradox skutečný, 
potkají se a navzájem si o sobě budou myslet, že vždy ten druhý je mladší
Ve fyzice naštěstí není podstatné co si kdo myslí, ale co můžeš reálně měřit. Situace obou pozorovatelů je přesně symetrická, takže neexistuje žádný fyzikální důvod, aby se jejich časy rozešly - oba se setkají stejně staří. Zároveň je to hezká demonstrace toho, že ke skutečné změně rychlosti chodu času dochází pouze během akcelerace. Všechny ostatní efekty jsou víceméně iluzorní. 

Ještě jeden zajímavý moment spojený s konečným uzavřeným vesmírem je třeba vypíchnout: signál, kterým se spolu budou oba bratři domlouvat, se rozdělí na 2, jež budou druhým z bratrů vždy přijímány ze dvou opačných směrů a s různým zpožděním, závislým na aktuální vzdálenosti bratrů ve vesmíru.


No. 
Nejsem si úplně jistý, zda myšlený topologický tvar vesmíru může přímo určovat věci jako je geometrie tohoto prostoru a zase tento geniální matematik kecá do kosmologie …. a s tím spojené pojmy jako např metrický tenzor, křivost, nebo přímo fyzikální pojmy jako třeba šíření signálu. …do kosmologie „pomocí“ topologie, variet, sfér, grup, Lieových cosi, tenzorů a dalších matematicko-matematických matematik…! 

Tak nějak mi přijdou takovéto úvahy, jak se ta dvojčata potkají poté co obletí vesmír, naprosto nesmyslná. 

Pro lidskou představivost, je asi jediným topologicky uzavřeným prostorem geometrická 2D sféra (povrch 3D koule) nebo povrch toroidu, a to je dost málo. 
3D sféru si už asi dokáže představit málokdo. 

Uvědomte si, že třeba jen takový jednoduchý problém, jako třeba to, zda každá 3D topologická varieta s triviální fundamentální grupou je topologicky ekvivalentní s 3D sférou se řešila téměř sto let,  bla-bla… ; celých 100 let nikdo nikdy neřešil paradox dvojčat jako problém „variet, topologie, grup,“ a pomocí veškeré té tebou proklamované matematiky….pochopíš to ? A taky zde na aldebaranu to také nikdo podle tebe řešit nechce. (!) Řekl si že se do toho nemáš chuť plést ale přesto do toho blafáš nesourodě, nekonzistentními názory, které jsou „mimo mísu“… a byla vyřešena teprve před nedávnem. 

Je také známo, že na topologických varietách vyšších (než 2) dimenzí lze zavést více neekvivalentních geometrií. …a zase ty tvoje „topologické variety“…to neumíš nic jiného ? Už jsem četl Paradox dvojčat a STR a OTR od spousty autorů, a žádný neužívá pro svůj výklad nějaké „topologické variety“ …opakuji NIKDO, jen ty…

Takže jakákoliv představa těch dvojčat, co oblétnou vesmír a pak se zase potkají mi přijde dost naivní. O.K. Doufám, že si pochopil, že s tím oblétáním vesmíru to tu nikdo nemyslel vážně…
Navíc je potřeba rozlišovat "prostorovou" metriku příslušného modelu (metriku časově simultánního prostoru) a celkovou metriku (3,1) variety. 
Ono to chce opravdu asi trochu té matematiky.  Anebo co nejméně té matematiky…pak je debata stravitelnější, protože zde není posluchárna VŠ. 

No nic. No nic, počkáme si na to jak zase a zase začneš s varietami, topologií, grupami, apod. Tady je fyzika, nikoliv klub matematiků…

Mám ale skutečně pocit, že jakákoliv "intuitivní" představa těchto kosmologických problémů je nesmyslná a hodně zavádějící. No paráda. Když má Icik pocit, tak se musí světová obec kosmologů jemu přizpůsobit. Čili, kosmologie je “zavádějící“ pokud  je na bázi „intuitivní“ představy.  Řekl ICIK ! 

Ale všiml jsem si, že je řada "webů", a nejen českých, kde se o tom opravdu "hodně odborně" diskutuje. .. velká řada webů je, kde se o tom odborně diskutuje, bez matematiky, bez topologických variet, bez lieových grup a čehosi děsno-děsného…


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 11:45    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Zoe napsal:
Situace obou pozorovatelů je přesně symetrická, takže neexistuje žádný fyzikální důvod, aby se jejich časy rozešly - oba se setkají stejně staří. Zároveň je to hezká demonstrace toho, že ke skutečné změně rychlosti chodu času dochází pouze během akcelerace.
Vždyť už jsem napsal, že situace není symetrická. 
Kdyby byla dvojčata po obletu stejně stará, jak vysvětlíš tu druhou část? Jedno dvojče otočí a poletí zpátky. Podle normálního paradoxu dvojčat musí podruhé přiletět mladší, ale přitom ten druhý oblet je identický s tím prvním. 

Samozřejmě předpokládám, že Joulist myslel plochý uzavřený vesmír, i když to výslovně nezmínil.


	Návrat nahoru
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Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1067
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 11:59    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Milan V napsal:
Zoe napsal:
Situace obou pozorovatelů je přesně symetrická, takže neexistuje žádný fyzikální důvod, aby se jejich časy rozešly - oba se setkají stejně staří. Zároveň je to hezká demonstrace toho, že ke skutečné změně rychlosti chodu času dochází pouze během akcelerace.
Vždyť už jsem napsal, že situace není symetrická. 
Kdyby byla dvojčata po obletu stejně stará, jak vysvětlíš tu druhou část? Jedno dvojče otočí a poletí zpátky. Podle normálního paradoxu dvojčat musí podruhé přiletět mladší, ale přitom ten druhý oblet je identický s tím prvním. 

Samozřejmě předpokládám, že Joulist myslel plochý uzavřený vesmír, i když to výslovně nezmínil.


Jenom malý dotaz. 
Co to je plochý uzavřený vesmír (jak bys ho matematicky popsal)? Jednoduše takto : 
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Podle Vl.Vanýska  „Základy astronomie a astrofyziky“ z r. 1980, str.443 je  decelerační parametr :

              1                                  (d2 R / d t2) . R

             -----    =   q0      =  –    -------------------  pro t = t0 = současnost   
                 2 k2                              (d R / d t)2  

Z výrazu rovnice dedukuji jednoduše, že čitatel je menší než jmenovatel a logicky je v čitateli rychlost nadruhou a ve jmenovateli také rychlost nadruhou. ( při  k* . v  =  c  = 1  ) Literatura dále uvádí, že decelerační parametr (bezrozměrné číslo) se pohybuje v rozmezí    0 < q < A Vanýsek uvádí, že  při :

q   < ½     je expanze vesmíru hyperbolická  q  ( 0   čili    v ( 0   ;  c  =  1      

q   = ½  = k2q0   je expanze vesmíru parabolická   c2 q   =   v2   =   k2 w2  =   k4 u2 /q
q   > ½   je expanze vesmíru eliptická    q  ( 1   čili    v ( 1  ;    c  =  1




	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 12:49    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





icibul napsal:
Jenom malý dotaz. 
Co to je plochý uzavřený vesmír (jak bys ho matematicky popsal)?

Začneme Minkovského prostorem [image: image92.png]


. 
Dále zavedeme 3 generátory, které identifikují okraje vesmíru, 
[image: image93.png]



Tyto generátory generují grupu [image: image94.png]


. Plochý uzavřený vesmír je pak [image: image95.png]


. 
http://arxiv.org/abs/astro-ph/0606559 

Kdybys to chtěl nematematicky, tak krychle, která má navázané protilehlé stěny, a v čase není omezená. 
https://m.youtube.com/watch?list=PL09E9E697F585A58C&v=p2ofJPh2yMw ; jenže to iciblbečkovi nebude stačit .

Tady se Milan sám chytil do „icikovy pasti“.


	Návrat nahoru
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Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1067
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 13:17    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Milan V napsal:
icibul napsal:
Jenom malý dotaz. 
Co to je plochý uzavřený vesmír (jak bys ho matematicky popsal)?

Začneme Minkovského prostorem [image: image101.png]


. 
Dále zavedeme 3 generátory, které identifikují okraje vesmíru, 
[image: image102.png]



Tyto generátory generují grupu [image: image103.png]


. Plochý uzavřený vesmír je pak [image: image104.png]


. 
http://arxiv.org/abs/astro-ph/0606559 

Kdybys to chtěl nematematicky, tak krychle, která má navázané protilehlé stěny, a v čase není omezená. 
https://m.youtube.com/watch?list=PL09E9E697F585A58C&v=p2ofJPh2yMw


Ach jo, no jasně že to icikovi nestačilo vysvětli mi, v jakém smyslu je ten faktorprostor plochý a uzavřený. Ani otazník neumí dodat.  A kde jsi vykouzlil ty generátory týkající se okraje? Ony se „generátory“ ve vesmíru „zkoušejí“ ??
(nezlob se na mne, ale už pojem generátorů které definují nějaký okraj mi přijde trochu srandovní, to apriori definuješ v E3 nebo v M(3,1) nějakou hranici?) 
Vždyť je to nesmysl.  To je báječná debata nad Paradoxem dvojčat… 
Všimni si, že všechny ty články, na které odkazuješ, se týkají případů vícenásobně souvislých topologických variet. 
O tom jsem se už tady také zmiňoval, to je totiž něco jiného. 

Zaveď do těch svých příkladů nějakou rozumnou geometrii a odvoď fyzikální ověřitelné důsledky. 
Docela by mě ta geometrie v těch uváděných příkladech zajímala. 

Ono to skutečně není tak jednoduché, jak se na první (i matematický) pohled zdá !!!


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 14:24    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





icibul napsal:
Ach jo, vysvětli mi, v jakém smyslu je ten faktorprostor plochý a uzavřený. 
A kde jsi vykouzlil ty generátory týkající se okraje?
Plochý je v tom smyslu, že ke každé geodetice lze daným bodem vést právě 1 rovnoběžku. 
Generátory definují periodicitu vesmíru. 
icibul napsal:
(nezlob se na mne, ale už pojem generátorů které definují nějaký okraj mi přijde trochu srandovní, to apriori definuješ v E3 nebo v M(3,1) nějakou hranici?) 
Vždyť je to nesmysl.
Ne, definuji periodu. Když letím pořád doprava, přiletím zleva, protože bod (L, 0, 0, t) je totožný s bodem (0, 0, 0, t). 
icibul napsal:
Všimni si, že všechny ty články, na které odkazuješ, se týkají případů vícenásobně souvislých topologických variet.
Nejsem zrovna expert na topologii, ale není torus taky "vícenásobně souvislá varieta"? 
icibul napsal:
Zaveď do těch svých příkladů nějakou rozumnou geometrii a odvoď fyzikální ověřitelné důsledky. 
Docela by mě ta geometrie v těch uváděných příkladech zajímala.
Vždyť o tom mluvím celou dobu... plochý, prostorově uzavřený vesmír. Geometrie je stejná jako má Minkowského prostor, až na tu periodu. Jenže to icikovi nebude stačit, ten tě potřebuje dostat na tu jeho schizofrenní matematiku.
Jak bys popsal aritmetiku na Z/5Z ? Já jako normální aritmetiku, až na to, že 5=0.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2557" 
[image: image111.png]




 


	[image: image112.png]




	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1067
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 14:46    Předmět: 





Ach jo. To byla voda na icikoblbečkův mlýn…to potřeboval  ! k „vyřešení“ Paradoxu dvojčat. Nyní nám to nandá, hukáže jak se takové paradoxy interpretují  (   
Třeba máš (nějakou svoji) pravdu, ale mně to co píšeš, přijde jako blábol. Naproti tomu každý proslov icika je „neblábol“…

Faktorizace je obecně používaná topologická metoda, co vůbec není „topologické“ v jeho názorech/projevech, myslím, že má i svého >frantíka< topologického…  ale uvědom si, že faktorizací topologického prostoru s nějakou geometrií dostaneš úplně jiný topologický prostor s jinou topologickou geometrií. 

Obecně je důležitější pojem "kompaktifikace". 
a…a nyní se rozjede lavina matematiky, která naprosto nesouvisí s Paradoxem dvojčat…protože Milan tomu blbečkovi – co se nechtěl této debaty původně zúčastnit – nahrál na smeč.
Třeba pokud faktorizuji úsečku ekvivalencí krajních bodů, tak dostanu kružnici. Pokud faktorizuji kruh podle jeho hranice, tak dostanu sféru (pokud ji kompaktifikuji). 
Tímto způsobem tedy možno faktorizovat topologický prostor s hranicí. 
A myslíš, že ta geometrie se tou faktorizací automaticky přenáší taky? Proč se ho ptáš na „faktorizaci“ když on s ní nezačal, ale ty ??!!
Nezlob se na mne, ale ten tvůj nápad faktorizovat to byl jeho nápad ? iciblbečku? Nebyl, to byl tvůj nápad „zavléci ho do této diskuse“ (pseudo)euklidovský prostor způsobem modulo nějaká grupa mi přijde sice hezký ale fyzikálně zcela nesmyslný. To ovšem pliveš sám na sebe, ty si to tu zavedl a nyní své odsuzuješ za nesmysly. Seš pošuk.

A ty tvoje orginální definice "plochosti" prostoru už vůbec nezmiňuji, stejně jako definice těch "generátorů" (čeho?). To že Milan V se nechal zlákat tvou otázkou a začal řeč o Minkovského prostoru a začal zavádět generátory, byla chyba. Pak jí dal najevo že tomu sám moc nerozumí. Ale rozhodně Milan V nic nedefinoval, nedefinoval „plochost“…ani to nestačil rozříkat a už si ho začal masírovat, iciku. Ano, matematiku umíš…myslím by sis měl najít jiné fórum než je „fyzika na Aldebaranu“…

Ale já ti tvé úvahy nechci narušovat. 
Měl by sis to ale trochu srovnat s běžně používanou matematikou. Jistě…ale opět : kde je debata nad paradoxem dvojčat ?


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 15:04    Předmět: 





icibul napsal:
Ach jo. 
Třeba máš (nějakou svoji) pravdu, ale mně to co píšeš, přijde jako blábol.
No tak to tě budu muset zklamat, odkazované dokumenty jsou zcela seriózní. 

Geometrie prostoru se samozřejmě faktorizací nemění, z definice.


	Návrat nahoru
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1067
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 15:33    Předmět: 





Milan V napsal:
icibul napsal:
Ach jo. 
Třeba máš (nějakou svoji) pravdu, ale mně to co píšeš, přijde jako blábol.
No tak to tě budu muset zklamat, odkazované dokumenty jsou zcela seriózní. 

Geometrie prostoru se samozřejmě faktorizací nemění, z definice.


Ale vždyť to není pravda.  Myslím, že kdyby řekl MilanV do matematiky cokoliv, tak mu icik odpoví : „ale dyť to není pravda“.  Divím se Milanovi, že se nechal stáhnout pod vodu. On je matematik ve fyzikálním fóru.
Přečti si ty odkazy pořádně, mám pocit, že tomu opravdu nerozumíš. O.K. Ale ty nerozumíš fyzice.

Pochop rozdíl mezi pojmem topologický prostor a geometrie na tomto prostoru. 
Geometrií na topologickém prostoru se obvykle myslí nějaké lokální hladké a prosté zobrazení tohoto prostoru do určité oblasti euklidovského prostoru. No to je úžasné vysvětlení, objasnění. Tak na to by vůl nepřišel i kdyby si nastudoval 3000 stran topologických monografií.

Domníváš se, že geometrie úsečky je automaticky stejná jako geometrie n-rozměrné sféry? A přesto jsou tyto topologické prostory svázané pouze faktorizací. 

Ještě jinak.  Vážení laikové, pokud ho nezastavíte…tak celé vláknu bude dál a dál mluvit sólo ( pouze o matematice ) 
Kalkulus (diferenciální a integrální počet) byl původně vytvořen na množině R, s přirozenou (Borelovskou) topologií. Dále to bylo alespoň částečně rozšířeno na RxRxR.... V tomto smyslu byl rozšířen kalkulus i na více rozměrů (vektorová analýza). 

Z hlediska fyziky byl také ustanovan jednoznačný (affiní) izomorfizmus opravdu to bylo „z hlediska fyziky“ ???? mezi Rn a bodovým prostorem En takže celý matematický aparát diferenciálního a integrálního počtu bylo možno přenést do takovýchto vektorových prostorů. Úúžasné

Obecně topologické prostory, ani faktorprostory samy o sobě nepředstavují žádný vektorový prostor a tedy žádnou z metod diferenciálního kalkulu nelze použít. Úúžasnéé.

Celý ten problém řeší diferenciální geometrie, která je založena na pojmu variet, což v podstatě znamená lokální hladké a prosté zobrazení okolí každého bodu tohoto topologického prostoru do nějaké oblasti euklidovského prostoru. Úúžasnéé.

Prostě je nesmysl, aby sis z nějakého rozměru plochého prostoru udělat faktorizací ciferník (torus) a zacházel s tím dále jako s plochým prostorem. Úúžasnéé. …ano je to nesmysl aby sis Milane udělal „z rozměru plochého prostoru“ ciferník faktorizací. Milane, pochop, že to nemůžeš dělat…

Tak to prostě není. Tak…tak !

Ale pokud jsi přesvědčen, že nemám pravdu, tak o tom diskutovat nehodlám. Milane, sice si iciblbečka k diskusi nevyzval, on se do ní vmísil sám, ale dej bacha, jinak On nehodlá diskutovat…a to by byla nesmírná škoda pro toto fórum a pro potenciálně nového moderátora.


	Návrat nahoru
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	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 4428
Bydliště: Chýně
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 15:58    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Milan V napsal:
Kdyby byla dvojčata po obletu stejně stará, jak vysvětlíš tu druhou část? Jedno dvojče otočí a poletí zpátky. Podle normálního paradoxu dvojčat musí podruhé přiletět mladší, ale přitom ten druhý oblet je identický s tím prvním.
No když jen jedno z dvojčat otočí a poletí zpátky, zatímco druhé zůstane na fleku, tak už ta situace samozřejmě symetrická nebude. Jedno akcelerovalo, druhé ne. V čem je problém?


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 15:58    Předmět: 





icibul napsal:
Pochop rozdíl mezi pojmem topologický prostor a geometrie na tomto prostoru.
Jistě že můžu v topologicky uzavřeném prostoru mít černou díru, nebo jakoukoliv jinou hmotu, a pak už nebude plochý. 
Uzavřenost a zakřivení spolu ale nijak nesouvisejí.  O.K.
icibul napsal:
Ale pokud jsi přesvědčen, že nemám pravdu, tak o tom diskutovat nehodlám.
OK.


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 16:00    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Zoe napsal:
Milan V napsal:
Kdyby byla dvojčata po obletu stejně stará, jak vysvětlíš tu druhou část? Jedno dvojče otočí a poletí zpátky. Podle normálního paradoxu dvojčat musí podruhé přiletět mladší, ale přitom ten druhý oblet je identický s tím prvním.
No když jen jedno z dvojčat otočí a poletí zpátky, zatímco druhé zůstane na fleku, tak už ta situace samozřejmě symetrická nebude. Jedno akcelerovalo, druhé ne. V čem je problém?
Že ten druhý oblet je úplně stejný, jako ten první. Oběma hodiny odměří stejnou dobu, rychloměr stejnou rychlost, odometr stejnou vzdálenost. A přesto tentokrát jedno dvojče zestárne míň.


	Návrat nahoru
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1067
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 16:17    Předmět: 





Milan V napsal:
icibul napsal:
Pochop rozdíl mezi pojmem topologický prostor a geometrie na tomto prostoru.
Jistě že můžu v topologicky uzavřeném prostoru mít černou díru, nebo jakoukoliv jinou hmotu, a pak už nebude plochý. 
Uzavřenost a zakřivení spolu ale nijak nesouvisejí. 
icibul napsal:
Ale pokud jsi přesvědčen, že nemám pravdu, tak o tom diskutovat nehodlám.
OK.


„diskutovat nehodlám“ řekl iciblb, Milan V souhlasil a…a vzápětí zase reaguje…

Ještě jenom dotaz. 
Co si tak představuješ pod pojmem topologicky uzavřený prostor? Proč se na to ptáš v diskusi nad Paradoxem dvojčat ? 


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 16:27    Předmět: 





icibul napsal:
Milan V napsal:
icibul napsal:
Pochop rozdíl mezi pojmem topologický prostor a geometrie na tomto prostoru.
Jistě že můžu v topologicky uzavřeném prostoru mít černou díru, nebo jakoukoliv jinou hmotu, a pak už nebude plochý. 
Uzavřenost a zakřivení spolu ale nijak nesouvisejí. 
icibul napsal:
Ale pokud jsi přesvědčen, že nemám pravdu, tak o tom diskutovat nehodlám.
OK.

Ještě jenom dotaz. 
Co si tak představuješ pod pojmem topologicky uzavřený prostor?
Prostor, který má konečný objem a žádné okraje... asi tak nějak. Divím se Milanovi, že tomu blbovi odpovídal… Nebo každý prostorupodobný řez má konečný objem, pokud to chceš mít s nekonečným časem. 
Opravdu nechápu, co pořád řešíš. Přesně…on řeší sebe, sebestřednost, a s svou matematiku Snad se tenkrát všichni kromě Tona shodli, že povrch nekonečně dlouhého válce má (tedy "může mít") plochou geometrii, nebo jsi dělal mlčící většinu?


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 16:34    Předmět: 





icibul 
ještě jednou, http://youtu.be/n8Sb29BSZcY od 5:30 
Prostor je zcela plochý, ale konečný.


	Návrat nahoru
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1067
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 16:45    Předmět: 





Tak to tedy opravdu nevím a opět vyvolávání kontroverze …jak jinak (a prosím tě ten válec do toho nepleť, to je normální 2D rozvinutelná ploch s nulovou vnitřní křivostí). 

Pokud mluvíš o prostoru, jako o vektorovém (topologickém normovaném lineárním) prostoru, tak můžeš mi uvést příklad takovéhoto prostoru s konečným objemem? A Milane, běda ti jak v odpovědi nepoužiješ slovíčko „topologie“ …běda.

Pokud ovšem mluvíš o obecném topologickém prostoru, tak je právě důležitá ta varieta, která představuje tu lokální geometrickou reprezentaci. Jenže on nemluví „pokud“…

A tam je pojem objemu už docela důležitý (říká se tomu "volume form"), souvisí to z orientací a u těch variet to má docela důležitý význam především v souvislosti s takzvaným vnějším součinem a vnější derivací (viz. třeba symplektické variety). Ouúúú…; úúžasná debata nad Paradoxem dvojčat

Mám takový pocit, že bez pochopení těchto věcí asi nejde pochopit některé věci, které souvisejí s OTR. Ne, TR lze pochopit jen a jen pouze podle tvé doporučené matematiky „topologické“…

Tady opravdu není prostor, abych to vysvětloval podrobněji,  debile, a on to po tobě někdo žádal ?  ve fóru o Paradoxu dvojčat ? ale stačí se opravdu podívat do nějakých lepších učebnic.  A proč by to dělal ? když v této české kotlině si chce poklábosit obyčejně a to nyní o Paradoxu dvojčat. ??? Iciku, seš dement.


	Návrat nahoru
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1067
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 16:47    Předmět: 





PS. 

Integraci si bez těchto pojmů na takovýchto prostorech (varietách) prakticky vůbec není možno představit. A proč si má představovat „integraci“ v paradoxu dvojčat ? 


	Návrat nahoru
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1067
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 16:54    Předmět: 





PSS. 

Ještě pro jistotu. 

Samozřejmě třeba pro takový normální topologický toroid ha-ha-ha… mohu v zobrazení do E4 zavést naprosto plochou geometrii. 

Ale to je přece jen něco jiného, než o čem mluvíš ty!  Myslím, že naopak : ty o koze on o voze…



	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 4428
Bydliště: Chýně
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 17:12    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Milan V napsal:
Že ten druhý oblet je úplně stejný, jako ten první. Oběma hodiny odměří stejnou dobu, rychloměr stejnou rychlost, odometr stejnou vzdálenost. A přesto tentokrát jedno dvojče zestárne míň.
Jak může být stejný, když píšeš, že poletí jen jedno z dvojčat??? Rychlost a vzdálnost jsou samozřejmě relativní - nedají se absolutně změřit - ale akceleraci naměříš jen u jednoho.


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 17:26    Předmět: 





icibul napsal:
Tak to tedy opravdu nevím (a prosím tě ten válec do toho nepleť, to je normální 2D rozvinutelná ploch s nulovou vnitřní křivostí). 

Pokud mluvíš o prostoru, jako o vektorovém (topologickém normovaném lineárním) prostoru, tak můžeš mi uvést příklad takovéhoto prostoru s konečným objemem?
Krychle se slepenými protějšími stranami má všude nulovou vnitřní křivost, a zjevně konečný objem. 
Možná jde taková krychle vnořit do E^6, možná ne, já nic nikam nevnořuji, já navazuji stěny krychle. 

O prostoru mluvím jako o něčem, co má souřadnice, a na těch souřadnicích může být třeba nějaká částice, nebo vektor intenzity elektrického pole, nebo cokoli dalšího. Nevím proč začínáš s vektorovým prostorem ??. protože je to dement. 


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 17:37    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Zoe napsal:
Milan V napsal:
Že ten druhý oblet je úplně stejný, jako ten první. Oběma hodiny odměří stejnou dobu, rychloměr stejnou rychlost, odometr stejnou vzdálenost. A přesto tentokrát jedno dvojče zestárne míň.
Jak může být stejný, když píšeš, že poletí jen jedno z dvojčat??? Rychlost a vzdálnost jsou samozřejmě relativní - nedají se absolutně změřit - ale akceleraci naměříš jen u jednoho.
Ale ta akcelerace není někde v dálce. 
Můžeme třeba letící dvojče nechat o metr přeletět, pak otočí a až poletí po tom metru zpátky znova kolem, porovná si hodiny. Jistě na nich během takové otočky nenaskočí stovky let...? A dál už letí bez zrychlení. Je to tedy stejné jako začátek prvního letu. 
Ovšem až se vrátí okolo celého vesmíru, a zkombinujeme let tam a zpátky, máme tu standardní situaci z paradoxu dvojčat, a letec musí skončit mladší. ??? 
Zkusím to zopakovat: 
Čas 0: Stojící má věk 0, letec má věk 0, oba na souřadnicích 0 
Čas 100let: Stojící má věk 100, letec 100, oba na souřadnicích 0. Letec letí dál 
Čas 100let+1sekunda: stojící má věk 100, letec 100, oba na souřadnicích 0, letec se vrací 
Čas 200 let: stojící má věk 200, letec 5 let, oba na souřadnicích 0. 
?? 
To nějak nepasuje...


	Návrat nahoru
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1067
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 18:12    Předmět: 





Milan V napsal:
icibul napsal:
Tak to tedy opravdu nevím (a prosím tě ten válec do toho nepleť, to je normální 2D rozvinutelná ploch s nulovou vnitřní křivostí). 

Pokud mluvíš o prostoru, jako o vektorovém (topologickém normovaném lineárním) prostoru, tak můžeš mi uvést příklad takovéhoto prostoru s konečným objemem?
Krychle se slepenými protějšími stranami má všude nulovou vnitřní křivost, a zjevně konečný objem. 
Možná jde taková krychle vnořit do E^6, možná ne, já nic nikam nevnořuji, já navazuji stěny krychle. 

O prostoru mluvím jako o něčem, co má souřadnice, a na těch souřadnicích může být třeba nějaká částice, nebo vektor intenzity elektrického pole, nebo cokoli dalšího. Nevím proč začínáš s vektorovým prostorem.


Jojo, ty slepené krychle budou asi homologické s 3D sférou (zkus si to dokázat). 

Jinak odpověď na dotaz ( jaký ? tebe se někdo na něco ptal ? ) : 
Protože kalkulus (diferenciální a integrální počet) je zatím, pokud vím definován zatím pouze na vektorových (resp. topologických lineárních normovaných) prostorech. Seš dement. Zoe a Milan znova rozjeli původní debatu o paradoxu a ty jako „cvaknutý“ práškama zase mluvíš bla-bla nesmysly…

A nezlob se na mne, ale takový útvar, jako je třeba krychle mohu považovat za nějaký topologický prostor, a mongoloida můžu považovat za iciblečka…ale ani náhodou za vektorový prostor. 
Žádná sféra, koule, krychle, toroid apod není vektorový prostor a nelze na něj přímo aplikovat diferenciální počet. Proč to říkáš když o to nikdo zde nestojí…? Proč mluvíš sám se sebou ?

Uvědom si, že ta matematika je tam dost důležitá. A fermetrazin, plegomazin a podobné, jsou pro tebe také důležité, že ?

Na žádných krychlích ani jiných útvarech si nedovedu ten kalkulus představit, pokud si to lokálně nenamapuju do nějaké euklidovské oblasti takovým způsobem aby jednotlivé mapy byly na sebe také mapované hladce. Seš samomluvec ? Koho to zajímá ? schválně, zda ty lidi vyjmenuješ ?!!!

Z takovéhoto mapování se může vyloupnout i docela zajímavá geometrie například ten topologický no jasně…bez slovíčka „topologie“ by si nevydržel ani sedm řádků… obdélník oboustraně inverzně faktorizovaný (Kleinova láhev). 
Ovšem ta geometrie by měla podle OTR zase alespoň rámcově odpovídat rozložení hmoty/hybnosti atd. 

Konkrétně u těch krychlí by asi vadilo i to, že to zobrazení nebude hladké. 

Ale i tak jsou to jenom spekulace. 

Ty intuitivní představy jsou sice lákavé, ale ta matematika... tohle si už říkal 6x, proč to opakuješ ? oni  jsou blbci že jim to musíš stále říkat ? 

Jinak mám stejně pocit, já taky, iciku…a víš jaký ?… že takovéto kosmologické úvahy jsou na této úrovni dost legrační. Proč sem chodíš ?.., zajdi si ušní, nosní, krční, pak na gyndu a bude to méně legrační …

Spíš by mě zajímala ta tvoje představa o faktorizaci stěn krychle, mongoloidi jsou jen vzácně neodbytní… o které se zmiňuješ, protože to souvisí s problematikou 3D nadplochy s kladnou křivostí a triviální homologickou grupou a tedy s důkazem té Poincarrého doměnky, která snad byla dokázána až před několika lety. Úúžasné, …, ten Milan to přímo hltá…

Jak bys třeba matematicky popsal pohyb klasické volné hmotné částice v takovémto faktorprostoru?  ())))))))
Pokus se jenom popsat, jak by takové NZ v tomto prostoru fungovaly. Už si byl na té gyndě ? jo ?, tak zajdi na urologii…
(Na 3D nadploše má volný hmotný bod tři stupně volnosti)


	Návrat nahoru
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	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 4428
Bydliště: Chýně
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 18:47    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Milan V napsal:
Zoe napsal:
Milan V napsal:
Že ten druhý oblet je úplně stejný, jako ten první. Oběma hodiny odměří stejnou dobu, rychloměr stejnou rychlost, odometr stejnou vzdálenost. A přesto tentokrát jedno dvojče zestárne míň.
Jak může být stejný, když píšeš, že poletí jen jedno z dvojčat??? Rychlost a vzdálnost jsou samozřejmě relativní - nedají se absolutně změřit - ale akceleraci naměříš jen u jednoho.
Ale ta akcelerace není někde v dálce. 
Můžeme třeba letící dvojče nechat o metr přeletět, pak otočí a až poletí po tom metru zpátky znova kolem, porovná si hodiny. Jistě na nich během takové otočky nenaskočí stovky let...? A dál už letí bez zrychlení. Je to tedy stejné jako začátek prvního letu. 
Ovšem až se vrátí okolo celého vesmíru, a zkombinujeme let tam a zpátky, máme tu standardní situaci z paradoxu dvojčat, a letec musí skončit mladší. 
Zkusím to zopakovat: 
Čas 0: Stojící má věk 0, letec má věk 0, oba na souřadnicích 0 
Čas 100let: Stojící má věk 100, letec 100, oba na souřadnicích 0. Letec letí dál 
Čas 100let+1sekunda: stojící má věk 100, letec 100, oba na souřadnicích 0, letec se vrací 
Čas 200 let: stojící má věk 200, letec 5 let, oba na souřadnicích 0. 

To nějak nepasuje...
Njn. Jenže v uzavřeném vesmíru nelze takto jednoduše ty vzdálenosti dvojčat stanovovat. Tak např. ve vesmíru s topologií hypertoru může být moje hlava vzdálena [image: image200.png]


od zbytku těla a přitom normálně funguju a vůbec si toho nevšimnu. Něco podobného bude platit i pro ta dvojčata.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=25" 
[image: image202.png]




 HYPERLINK "mailto:d.j.zoevistian@seznam.cz" 
[image: image203.png]




 HYPERLINK "http://radioterapie.gypy.sk/teorie_pole" \t "_userwww" 
[image: image204.png]




 








	[image: image207.png]




	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 19:14    Předmět: 





icibul napsal:
Milan V napsal:
icibul napsal:
Tak to tedy opravdu nevím (a prosím tě ten válec do toho nepleť, to je normální 2D rozvinutelná ploch s nulovou vnitřní křivostí). 

Pokud mluvíš o prostoru, jako o vektorovém (topologickém normovaném lineárním) prostoru, tak můžeš mi uvést příklad takovéhoto prostoru s konečným objemem?
Krychle se slepenými protějšími stranami má všude nulovou vnitřní křivost, a zjevně konečný objem. 
Možná jde taková krychle vnořit do E^6, možná ne, já nic nikam nevnořuji, já navazuji stěny krychle. 

O prostoru mluvím jako o něčem, co má souřadnice, a na těch souřadnicích může být třeba nějaká částice, nebo vektor intenzity elektrického pole, nebo cokoli dalšího. Nevím proč začínáš s vektorovým prostorem.


Jojo, ty slepené krychle budou asi homologické s 3D sférou (zkus si to dokázat).
Nejsem Poincaré, nevím jak, ale ani proč. Proč mu Milane odpovídáš ? Je to totálně neefektivní, nedozvíš se ani zrnko, ani molekulu nových informací Krychle se slepenými stěnami má všude nulovou vnitřní křivost, a pro každý útvar menší než hrana krychle je tento prostor zcela rovnocenný nekonečnému vesmíru s Minkowského metrikou. 
Nevím proč sem taháš problémy, které neumíš vyřešit a nijak nesouvisejí s tématem.   O.K. přesně tak !!!!!!!!!!!!!!!!!!!
icibul napsal:
Protože kalkulus (diferenciální a integrální počet) je zatím, pokud vím definován zatím pouze na vektorových (resp. topologických lineárních normovaných) prostorech. 

A nezlob se na mne, ale takový útvar, jako je třeba krychle mohu považovat za nějaký topologický prostor, ale ani náhodou za vektorový prostor. 
Žádná sféra, koule, krychle, toroid apod není vektorový prostor a nelze na něj přímo aplikovat diferenciální počet.
Takže podle tebe nejde aplikovat diferenciální počet na náš běžný vesmír? To by se asi Einstein divil, a nejen on. 
teta Wiki napsal:
Na vektorovém prostoru je důležité, že má lineární matematickou strukturu, tzn. dva vektory lze sečíst
Toto se souřadnicemi jistě dělat nejde. Náš vesmír tedy není vektorový prostor, ale to nikomu nebrání zavést na něm metriku, měřit vzdálenosti a počítat úhly. 
icibul napsal:
Na žádných krychlích ani jiných útvarech si nedovedu ten kalkulus představit, pokud si to lokálně nenamapuju do nějaké euklidovské oblasti takovým způsobem aby jednotlivé mapy byly na sebe také mapované hladce.
Není problém namapovat to hladce. Ovšem na topologicky ekvivalentní prostor, tedy na krychli se slepenými stranami. Toto mapování je velmi jednoduché, bod (x,y,z,t) se mapuje na bod (x,y,z,t). 
icibul napsal:
Spíš by mě zajímala ta tvoje představa o faktorizaci stěn krychle, o které se zmiňuješ, protože to souvisí s problematikou 3D nadplochy s kladnou křivostí a triviální homologickou grupou a tedy s důkazem té Poincarrého doměnky, která snad byla dokázána až před několika lety.
Krychle s navázanými stěnami nijak nesouvisí s kladnou křivostí, to je asi tak všechno, co k tomu můžu říct. Zbytečně říkat i toto cos řek…, zbytečné

Newtonovy zákony v té krychli vypadají stejně jako v normálním vesmíru. Dva hmotné body se ovšem budou obíhat po elipse, jen když si budou blízko, ale to stejně nejsou NZ. A v našem příkladu gravitace nefiguruje.


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 19:23    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Zoe napsal:
Njn. Jenže v uzavřeném vesmíru nelze takto jednoduše ty vzdálenosti dvojčat stanovovat. Tak např. ve vesmíru s topologií hypertoru může být moje hlava vzdálena [image: image215.png]


od zbytku těla a přitom normálně funguju a vůbec si toho nevšimnu. Něco podobného bude platit i pro ta dvojčata.
O vzdálenostech jsem ani nemluvil... maximálně v blízkém okolí místa startu+cíle, kde by to neměl být problém. 
Trváš tedy na tom, že po prvním obletu jsou dvojčata stejně stará, a během návratu druhé omládne?


	Návrat nahoru
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	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 4428
Bydliště: Chýně
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 19:38    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Milan V napsal:
O vzdálenostech jsem ani nemluvil... maximálně v blízkém okolí místa startu+cíle, kde by to neměl být problém. 
Trváš tedy na tom, že po prvním obletu jsou dvojčata stejně stará, a během návratu druhé omládne?
Trvám na tom, že pokud je situace symetrická (pohybují se obě dvojčata, tzn úplně stejně akcelerují a decelerují), tak se setkají stejně stará. Pokud si myslíš opak, tak ukaž prstem na to, které bude starší [image: image221.png]


. Pokud symetrii jakýmkoliv způsobem narušíš, tak se časy pochopitelně rozejdou [image: image222.png]


.


	Návrat nahoru
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1067
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 19:43    Předmět: 





Proboha rozlišujte topologii a metriku. Vidíš, Milane, kdyby si neodpovídal, on by neměl důvod reagovat…a tak zase tu tečou dementní pydy-bláboly…

V topologické sféře ha-ha-ha…absťák pro slovíčko „topologie“ iciblb nevydržel…(myslím (n-1)dimenzionální hranici n-dimenzionálního souvislého objektu), která bude mít třeba extremální eliptickou metriku (čistě prostorově) se asi ty rovnice OTR budou chovat trochu jinak. ( 

Ve většině modelů tohoto typu se konstruuje především prostorová (časově zafixovaná, simultánní) metrika a pokud možno se zavádí i ortonormální "čtyřhran" kolineární s časovým vektorem. ( 

Vzhledem k časové souřadnici je ten tedy celkový vztah vždy hyperbolický a pokud se jedná o souvislou varietu, tak je snad jasné, že se tímto většina problémů dá vyřešit.  ( 

Jinak, pokud je mi známo, je to v případě vícenásobné topologické souvislosti. Ha-ha-ha 
Tam se totiž objevují možnosti docela legálního porušení principu konstantní hodnoty skalární křivosti (homogenita a izotropie vesmíru) a ty tzv. topologické díry mohou v té geometrii udělat docela paseku. ( 

To vše totiž může tu geometrii dost ovlivit. No a je to…, plegomazin taky… 
Zkrátka, naše představy o topologii a geometrii vesmíru se odvíjejí od představy rozložení hmoty/energie. A o tom víme také kulový. Tak, tak…a…a máš tam ještě nějaký „koule“ ?? 

Nicméně v rámci té kuličky,ha…má v které žijem je nám vcelku dobře, nebo ne? 

Proto někdy tak úplně nechápu tyto (podle mne dost naivní) kosmologické diskuze. A to je dobře.

Ale debatovat se o tom může, nic proti tomu. Resume  : paradox dvojčat je vyřešen….



	Návrat nahoru
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	icibul



Založen: 05. 10. 2013
Příspěvky: 1067
Bydliště: Praha
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 20:06    Předmět: 





Milan V napsal:
icibul napsal:
Milan V napsal:
icibul napsal:
Tak to tedy opravdu nevím (a prosím tě ten válec do toho nepleť, to je normální 2D rozvinutelná ploch s nulovou vnitřní křivostí). 

Pokud mluvíš o prostoru, jako o vektorovém (topologickém normovaném lineárním) prostoru, tak můžeš mi uvést příklad takovéhoto prostoru s konečným objemem?
Krychle se slepenými protějšími stranami má všude nulovou vnitřní křivost, a zjevně konečný objem. 
Možná jde taková krychle vnořit do E^6, možná ne, já nic nikam nevnořuji, já navazuji stěny krychle. 

O prostoru mluvím jako o něčem, co má souřadnice, a na těch souřadnicích může být třeba nějaká částice, nebo vektor intenzity elektrického pole, nebo cokoli dalšího. Nevím proč začínáš s vektorovým prostorem.


Jojo, ty slepené krychle budou asi homologické s 3D sférou (zkus si to dokázat).
Nejsem Poincaré, nevím jak, ale ani proč. Krychle se slepenými stěnami má všude nulovou vnitřní křivost, a pro každý útvar menší než hrana krychle je tento prostor zcela rovnocenný nekonečnému vesmíru s Minkowského metrikou. 
Nevím proč sem taháš problémy, které neumíš vyřešit a nijak nesouvisejí s tématem. 
icibul napsal:
Protože kalkulus (diferenciální a integrální počet) je zatím, pokud vím definován zatím pouze na vektorových (resp. topologických lineárních normovaných) prostorech. 

A nezlob se na mne, ale takový útvar, jako je třeba krychle mohu považovat za nějaký topologický prostor, ale ani náhodou za vektorový prostor. 
Žádná sféra, koule, krychle, toroid apod není vektorový prostor a nelze na něj přímo aplikovat diferenciální počet.
Takže podle tebe nejde aplikovat diferenciální počet na náš běžný vesmír? To by se asi Einstein divil, a nejen on. 
teta Wiki napsal:
Na vektorovém prostoru je důležité, že má lineární matematickou strukturu, tzn. dva vektory lze sečíst
Toto se souřadnicemi jistě dělat nejde. Náš vesmír tedy není vektorový prostor, ale to nikomu nebrání zavést na něm metriku, měřit vzdálenosti a počítat úhly. 
icibul napsal:
Na žádných krychlích ani jiných útvarech si nedovedu ten kalkulus představit, pokud si to lokálně nenamapuju do nějaké euklidovské oblasti takovým způsobem aby jednotlivé mapy byly na sebe také mapované hladce.
Není problém namapovat to hladce. Ovšem na topologicky ekvivalentní prostor, tedy na krychli se slepenými stranami. Toto mapování je velmi jednoduché, bod (x,y,z,t) se mapuje na bod (x,y,z,t). 
icibul napsal:
Spíš by mě zajímala ta tvoje představa o faktorizaci stěn krychle, o které se zmiňuješ, protože to souvisí s problematikou 3D nadplochy s kladnou křivostí a triviální homologickou grupou a tedy s důkazem té Poincarrého doměnky, která snad byla dokázána až před několika lety.
Krychle s navázanými stěnami nijak nesouvisí s kladnou křivostí, to je asi tak všechno, co k tomu můžu říct. 

Newtonovy zákony v té krychli vypadají stejně jako v normálním vesmíru. Dva hmotné body se ovšem budou obíhat po elipse, jen když si budou blízko, ale to stejně nejsou NZ. A v našem příkladu gravitace nefiguruje.


Tak dobře, pokud jsi skutečně přesvědčený, že máš pravdu, tak já ti nebráním. On tu nechodí, aby ukazoval „pravdu“, on sem chodí, aby se pobavil, aby si zadebatoval, kreativně přemýšlel, a to především nad fyzikou, ale né nad tvými schizofrenními kydy…
Přeji ti mnoho úspěchů v dalším bádání a doporučuji trochu té matematiky. 
Ach jo.  ( ach jo, večeře, pak prášek 3 kuličky, nechat se pohladit od sestřičky…a spinkat ) 


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 20:18    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Zoe napsal:
Milan V napsal:
O vzdálenostech jsem ani nemluvil... maximálně v blízkém okolí místa startu+cíle, kde by to neměl být problém. 
Trváš tedy na tom, že po prvním obletu jsou dvojčata stejně stará, a během návratu druhé omládne?
Trvám na tom, že pokud je situace symetrická (pohybují se obě dvojčata, tzn úplně stejně akcelerují a decelerují), tak se setkají stejně stará. Pokud si myslíš opak, tak ukaž prstem na to, které bude starší [image: image242.png]


. Pokud symetrii jakýmkoliv způsobem narušíš, tak se časy pochopitelně rozejdou [image: image243.png]


.
Příklad první. 
Dvojčata stojí vůči vesmírnému pozadí. Levé dvojče zůstane stát, pravé vyrazí na cestu a přiletí z druhé strany. Levé zestárne o 100 let, pravé o 2. 
Pravé dvojče otočí, letí zpátky. Až zase přiletí, bude levému 200 let a pravému 4. 

Příklad druhý. 
Dvojčata letí rychle doleva. Pravé dvojče zastaví a počká. Po 100 letech zprava přiletí levé dvojče, starší o 2 roky. Pravé dvojče zažehne motory a předežene levé dvojče. Potkají se za 100 let stojícího času, levé starší o další 2 roky a pravé... těžko říct, něco jako rok. Tedy levému budou 4 a pravému 101. 

Přitom levé je inerciální a pravé dělá totéž v obou případech. Všimni si, že vesmír se za letu zdá kratší.


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 20:23    Předmět: 





icibul napsal:
Tak dobře, pokud jsi skutečně přesvědčený, že máš pravdu, tak já ti nebráním. 
Přeji ti mnoho úspěchů v dalším bádání a doporučuji trochu té matematiky. 
Ach jo.
Tak dík. Ovšem rozlišování mezi metrikou a topologií ouuuu je právě to, co už 3 stránky zdůrazňuji já.   Chápu, bez topologie by kretének neusnul…


	Návrat nahoru
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	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 4428
Bydliště: Chýně
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 20:29    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Milan V napsal:
Příklad první. 
Dvojčata stojí vůči vesmírnému pozadí. Levé dvojče zůstane stát, pravé vyrazí na cestu a přiletí z druhé strany. Levé zestárne o 100 let, pravé o 2. 
Pravé dvojče otočí, letí zpátky. Až zase přiletí, bude levému 200 let a pravému 4. 

Příklad druhý. 
Dvojčata letí rychle doleva. Pravé dvojče zastaví a počká. Po 100 letech zprava přiletí levé dvojče, starší o 2 roky. Pravé dvojče zažehne motory a předežene levé dvojče. Potkají se za 100 let stojícího času, levé starší o další 2 roky a pravé... těžko říct, něco jako rok. Tedy levému budou 4 a pravému 101. 

Přitom levé je inerciální a pravé dělá totéž v obou případech. Všimni si, že vesmír se za letu zdá kratší.
Takže jsi uvedl dva různé a oba asymetrické příklady. A co má být? Stále nějak nechápu, co rozporuješ.


	Návrat nahoru
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	Milan V



Založen: 16. 05. 2015
Příspěvky: 615
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 21:25    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Zoe napsal:
Milan V napsal:
Příklad první. 
Dvojčata stojí vůči vesmírnému pozadí. Levé dvojče zůstane stát, pravé vyrazí na cestu a přiletí z druhé strany. Levé zestárne o 100 let, pravé o 2. 
Pravé dvojče otočí, letí zpátky. Až zase přiletí, bude levému 200 let a pravému 4. 

Příklad druhý. 
Dvojčata letí rychle doleva. Pravé dvojče zastaví a počká. Po 100 letech zprava přiletí levé dvojče, starší o 2 roky. Pravé dvojče zažehne motory a předežene levé dvojče. Potkají se za 100 let stojícího času, levé starší o další 2 roky a pravé... těžko říct, něco jako rok. Tedy levému budou 4 a pravému 101. 

Přitom levé je inerciální a pravé dělá totéž v obou případech. Všimni si, že vesmír se za letu zdá kratší.
Takže jsi uvedl dva různé a oba asymetrické příklady. A co má být? Stále nějak nechápu, co rozporuješ.
Že ve druhém případě je mladší dvojče, které nesáhlo na motory. To je v rozporu se STR v běžném prostoru. 
A taky že oba případy jsou stejně asymetrické, přesto každý dopadne jinak. 
Jediné, v čem se liší, je rovnoměrný přímočarý pohyb vůči vesmírnému pozadí, tedy právě to, co STR zakazuje. 

Říkám tím, že odpověď na úvodní otázku vlákna je, že v tomto vesmíru existuje preferovaná inerciální soustava.


	Návrat nahoru
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	Zoe



Založen: 30. 08. 2004
Příspěvky: 4428
Bydliště: Chýně
	

Zaslal: st, 28. říjen 2015, 22:04    Předmět: Re: Paradox dvojčat a konečný topologicky uzavřený vesmír





Milan V napsal:
Příklad druhý. 
Dvojčata letí rychle doleva.
= dvojčata jsou ve své soustavě v klidu 
Milan V napsal:
Pravé dvojče zastaví a počká.
= pravé dvojče akceleruje a uvede se do pohybu vůči levému dvojčeti. Levé dvojče i nadále setrvává v rovnoměrném přímočarém pohybu = klidu. 
Milan V napsal:
Po 100 letech zprava přiletí levé dvojče, starší o 2 roky.
To je samozřejmě nesmysl - o 100 let zestárne dvojče, které se nepohybovalo = levé dvojče. O 2 roky zestárne to pravé. 
Milan V napsal:
Pravé dvojče zažehne motory a předežene levé dvojče.
= pravé dvojče opět akceleruje, pouze v opačném směru než před tím. 
Milan V napsal:
Potkají se za 100 let stojícího času, levé starší o další 2 roky.
Opět nesmysl - starší o dalších 100 let bude opět dvojče, které se nepohybuje - tzn. levé dvojče. 
Milan V napsal:
a pravé... těžko říct, něco jako rok. Tedy levému budou 4 a pravému 101.
Další nesmysl - pravé zrychlovalo úplně stejně, jako před tím. Takže zestárne opět o 2 roky. Nezapomeň na to, že aby si mohla dvojčata absolutně srovnávat své časy, musejí se nacházet ve stejné soustavě. Pravé dvojče tak pokaždé musí nejprve zpomalit tak, aby splynulo se soustavou toho levého. teprve potom můžeš změřit jejich stáří. 

Takže nachlup stejný výsledek, jako v příkladu 1.

a…a co icíček ?, toho přehlížíte ??, proč mu neodpovídáte ?, nekomunikujte… pročpak ?  . copak, copak ? dvořenéé…



Tolik  balastu vyprodukoval jeden kandidát na ředitele fóra za jeden den …28.10.2015 , no není to obdivuhodné ?

Pokračování kabaretu příště…; kom 01.11.2015

